

林鄭籲「警民共同 護我家園」

【香港商報訊】行政長官林鄭月娥在社交媒體表示，前晚到文化中心大堂參觀警隊「同心同行」專題展覽。她除了特別留心細聽警務人員於大型行動時的遭遇和心聲外，更在打氣卡上留言「警民共同 護我家園」，以表達警民同心同德的重要性。

參觀警隊主辦專題展覽

林鄭月娥指出，「同心同行」專題展覽通過圖片、數字和實物，向市民展示在「黑暴」期間的事情真相，其中幾位警務人員的心聲更令人深切感受到當時警隊同事面對的不公對待。這些都是當日她在探望警署和警務人員協會會面時聽到的實況。她說：「經歷了一段長時間的誣陷和抹黑，警民關係受到傷害，我知道警隊高層非常重視重建市民對警隊的信任，我亦十分支持他們在這方面的努力。」

此，她在現場寫下的打氣卡字句，是「警民同心 護我家園」。

警隊7月22日起在尖沙咀文化中心大堂一連4日舉辦「同心同行」展覽，昨日是展覽的最後一日。林鄭月娥已鼓勵處方安排展覽到各區巡迴展出，讓更多市民知道真相。

鄧炳強亦到場支持打氣

另外，警方在社交媒體表示，保安局局長鄧炳強前日到場參觀警隊「同心同行」專題展覽，以示支持。鄧炳強詳細閱讀市民於「踏浪者行動」期間送給警務人員感謝卡上的一字一句，並親筆寫了兩張打氣卡「同心同行」、「引以為榮」，以鼓勵警隊同事。警方表示，打氣卡稍後會於警隊內部展覽隨機分發給警隊成員。



行政長官林鄭月娥(前中)日前參觀警隊「同心同行」專題展覽。

630萬人登記消費券

財爺促大家「使咗去」振經濟

【香港商報訊】記者馮煒強報道：財政司司長陳茂波昨日表示，政府推出電子消費券計劃振興經濟，自消費券計劃於7月初接受登記至今，現已有630多萬人登記，其中逾500多萬更是在首2周完成登記，相關人士可如期在下月1日收到首期2000元的電子消費券。他希望大家都可以利用這消費券，開開心心購物消費，買衫、換家電，又或者「食餐好」，最緊要是「使咗去」，將資源注入香港的經濟體系。



「油尖旺購物節 重振地區經濟」計劃昨舉行啓動禮。記者 蔡啓文攝

油尖旺購物節舉行啓動禮

為幫助油尖旺區排檔、熟食市場等基層商戶渡過困境，推動電子支付系統，振興本地特色經濟文化，港九新界販商社團聯合會聯同油尖旺愛心慈善基金聯合主辦「油尖旺購物節 重振地區經濟」計劃，活動配合分期發放電子消費券，分3個月舉辦抽獎活動。計劃昨日舉行啓動禮，財政司司長陳茂波、食物及衛生局局長陳肇始、中聯辦九龍工作部副部長王少靈、立法會邵家輝議員、姚思榮、鄭泳舜等出席。

陳茂波致辭時表示，新冠肺炎疫情持續一年半，雖然本地疫情受控，但由於未復常通關，令零售業界仍面對壓力。他感謝油尖旺相關機構配合政府電子消費券計劃，舉辦地區購物節，邀請10多個販商協會及熟食市場參與，相信可為油尖旺區的零售市場帶來一定提振作用。隨著政府支援經濟措施落實，防疫抗疫措施取得成效，香港經濟在2021年有顯著改善，第一季經濟增長7.9%，結束了連續6季的負增長，改善勢頭持續，他估計第二季公布的數字將為淨增長。

16條街3500商戶排檔參與

「油尖旺購物節 重振地區經濟」計劃將於今年8月1日至10月20日期間展開，市民於油尖旺區指定16條街道排檔和熟食市場，超過3500個參與商戶/排檔(參與攤檔均貼有並展示印章用作識別)，以現金消費滿100元，即可獲一次抽獎機會，消費滿200元或以上則獲兩次抽獎機會，如參加者已接種新冠疫苗或以電子消費券即可額外獲取一次抽獎機會，贏取手機、酒店住宿等。除本地居民外，亦歡迎旅客參與。市民須使用微信，掃描抽獎券背面二維碼登記參加抽獎，每個微信用戶每天最多登記4張抽獎券。

袁國勇：接種率99%「咩放寬都得」

【香港商報訊】記者何加祺報道：本港昨日新增3宗新冠肺炎輸入個案，本地零確診連續48天，累計至今共有11978宗確診個案。另外，政府專家顧問、港大微生物學系講座教授袁國勇表示，隨著疫苗接種率提高，本港的防疫形勢好轉，但每一個可以接種疫苗的市民都應該打針，只有香港達99%的接種率便「咩放寬都得」。

昨錄3宗輸入個案均無病徵

衛生防護中心昨公布，3宗輸入個案患者分別為1女2男，年齡由31歲至38歲，3人均沒有病徵，但帶有L452R變種病毒株，並沒有N501Y及E484K變種病毒株。其中31歲女患者於本月2日至20日到過西班牙、希臘、意大利及瑞士，並在21日抵港，入住灣仔帝盛酒店；她亦曾於3月14日及4月11日在美國接種莫德納新冠疫苗。至於其餘2名男患者分別由俄羅斯及坦桑尼亞抵港，2人都是船員。

另外，袁國勇表示，隨著本港的新冠疫苗接種率提高，防疫形勢也變好，認為每個可以接種新冠疫苗的市民都應打針，希望香港的接種率能達至99%。他指出，即使本港的疫苗接種率日後達至七成，仍不足以放寬多項社交距離措施，因在香港有三成即200多萬人沒有接種，一樣會導致大爆發，故「七成完全是一個唔可靠的說法」，只有達99%的接種率才可「咩放寬都得」。

他說，不少從海外回港、已接種疫苗的確者幾乎無病徵，或病徵極微，顯示接種疫苗後受感染，即使仍會釋放病毒，但病狀極微，故港人要「應打盡打」。他提到，坊間的mRNA疫苗影響人體基因說法全無根據，形容新冠疫苗的mRNA好比信差、Email或WhatsApp信息，激活細胞製造中和抗體後便會刪除，最多僅在體內存在數天，mRNA不會進入細胞核，完全不會影響細胞基因，更不會導致日後患上癌症。他又說，有大量研究顯示，mRNA疫苗不會影響生育能力，包括不影響排卵時間、不影響懷孕機會率、無影響卵子質量、不影響男性排精量和精子活躍率。

食物及衛生局局長陳肇始表示，沙特阿拉伯駐港領事一對子女早前確診期間違反規定離開檢疫住所，有關情況不理想，當局會檢視是否需要加強監管，禮賓處亦已提醒各國駐港領事遵守相關檢疫要求。

銀行公會大抽獎獎品值650萬

此外，為鼓勵更多市民接種新冠疫苗，香港銀行公會舉辦「香港銀行公會新冠疫苗接種大抽獎」，獎品合共650萬港元，由31家會員銀行贊助。所有於9月13日或之前年滿18歲、持香港身份證的永久及非永久居民，並於8月31日或之前，已於本地接種兩劑新冠疫苗，均符合資格參加大抽獎。大抽獎設有65份獎品各10萬港元，以信用卡免找數賬額或購物禮券的方式送出，由今日上午10時起至9月13日下午5時，可到www.hkabluckydraw.hk登記。

基層醫療健康服務訂新策

【香港商報訊】記者周偉立報道：食物及衛生局局長陳肇始昨日在網誌表示，為全面檢討基層醫療健康服務的規劃，基層醫療健康發展督導委員會正就基層醫療健康服務制訂發展策略，從人力和設施配套、策略制訂等方面，就基層醫療健康發展提供意見，以期為香港基層醫療健康服務制訂可持續發展藍圖。她預計將於今年稍後就有關藍圖展開諮詢，以聽取不同持份者的意見，並盡快落實有關建議。

陳肇始：地區為本預防為主

陳肇始表示，制訂中的基層醫療健康發展藍圖會探討國際經驗，透過參考全球不同地方(如中國、英國、新加坡、新西蘭及澳洲等)的基層醫療政策理念、方向與措施，歸納當中值得香港借鑑之處，以建立一個能夠提升全體市民健康、提高市民生活質素的基層醫療健康系統。構思中的基層醫療健康發展藍圖將會探討以地區為本、預防為主的基層醫療系統，隨著地區健康中心服務逐步推展到全港18區，有關發展藍圖將集中探討以地區為本的基層醫療系統的發展和服務整合。同時，地區健康中心亦會與醫院管理局轄下醫院緊密聯繫，以轉介合適個案到中心作跟進。在基層醫療人手規劃及培訓方面，政府會在制訂藍圖時探討長遠增加基層醫療服務人手以及加強各醫療專業提供基層醫療服務培訓的策略。政府資助的大學學額及研究院課程為基層醫療健康發展提供更多人才。在加強疾病監察及健康紀錄互通方面，會在制訂藍圖同時探討如何促進基層醫療服務提供者使用電子健康紀錄互通系統，以及如何進一步鞏固政府的人口健康資料庫，以助評估成效及制訂以實證為本的衛生政策。

至於基層醫療服務的融資安排方面，會在制訂藍圖同時探討政府撥款以外的輔助融資安排，確保醫療制度可持續性以及支援基層醫療系統，如透過公私營合作模式，在政府為每一位市民提供持續的醫療服務的同時，鼓勵市民善用私營醫療資源，並分擔服務的部分成本，以共同負起保障及管理自身健康的責任。在基層醫療服務的監管方面，會在制訂藍圖同時探討提升基層醫療健康辦事處的職能與權責，以及未來如何更有效統籌及規劃由不同公營機構負責提供的基層醫療服務，以及更有效輔助及統籌與私營基層醫療服務提供者的協作，以建立以地區為本的醫療系統。陳肇始說，隨著人口持續老化以及慢性疾病日益普遍，本港的醫療系統正面對重大的挑戰，需要採取多方面的措施應付與日俱增的醫療需要，同時減輕公營醫療系統的壓力。基層醫療健康系統會發揮作為第一層預防的把關角色，長遠配合第二層及第三層預防及醫院發展服務。

安達人壽×林二汶 網上慈善音樂會

【香港商報訊】「安達人壽×林二汶45周年網上慈善音樂會」(圖)將於後天(28日)晚上8時於安達人壽Facebook舉行，所需善款分別捐予兩間慈善機構：推動創效社會項目機構「香港社會創投基金(SVHK)」，以及專門拯救被遺棄動物機構「大樹下善待動物庇護站」(大樹下)。安達人壽透過是次45周年旗幟活動，與全港市民分享成果之餘，亦捐予「香港社會創投基金(SVHK)」，希望藉此為香港推動社會創新，策劃更多社會慈善項目，為未來作好準備。而林二汶一直以來都有關注不同的動物慈善機構，今次向「大樹下」捐款的原因是創辦人對動物不離不棄之心。「安達人壽×林二汶45周年網上慈善音樂會」為安達人壽45周年活動之一，更多活動請瀏覽安達人壽45周年網站：https://ag.chubblife.com/hk/45thChubbLife/HK/

李家超祝願港隊 東奧寫光輝一頁

【香港商報訊】政務司司長李家超昨天在社交媒體帖文稱，奧運會是世界最大型和最高水平的體壇盛事，舉世矚目，大家又怎能錯過呢。昨日是星期日，不少市民都在看電視直播，欣賞東京奧運的精彩賽事，感受奧運盛事的氣氛，為支持出戰的香港運動員打氣。

李家超指出，香港運動員全力以赴，追求卓越，突破自己，他和全港市民全力支持。「大家齊來祝願港隊創造佳績，為香港體育發展寫下光輝的一頁。」

他續指，這次特區政府購入東京奧運在香港的播映權，讓市民可以免費收看，為香港運動員打氣，更可引發市民對運動的興趣，鼓勵大家多做運動，提升體育風氣。

物理數學奧林匹克 港生揚威奪4金5銀

【香港商報訊】兩隊由香港學生組成的代表隊分別參加第51屆「國際物理奧林匹克」及第62屆「國際數學奧林匹克」皆取得驕人成績。由於新冠肺炎疫情，兩項比賽均透過在線監督舉行。教育局局長楊潤雄祝賀香港隊在兩項賽事中表現卓越，「香港隊今年於國際比賽中取得的佳績，不單充分反映學生在物理學和數學方面的才華，還展示他們在科學、科技、工程和數學(STEM)方面的解難能力及非凡的創造力。」

本屆「國際物理奧林匹克」於7月17日至24日舉行，由立陶宛維爾紐斯主辦，共有來自76個國家或地區約370名學生一起爭奪獎牌。香港隊共奪得3面金牌和2面銀牌，是近年來最佳成績。國際基督教優質音樂中學暨小學的陳子峻、高主教書院的鄭逸朗、拔萃男書院的劉思進奪得金牌，來自喇沙書院的蔡蔚正及優才(楊殷有娣)書院的梁振鋒獲得銀牌。

「國際數學奧林匹克」則於7月14日至24日舉行，由俄羅斯聖彼得堡主辦，共有來自107個國家或地區約619位學生參加。拔萃男書院徐子豐獲得金牌，聖羅羅男女中學的朱卓熹、拔萃男書院的梁譽曦、英華書院的游証恩獲得銀牌，聖羅羅男女中學賴煒諾獲得銅牌。

工聯會要求調整 破欠金補償上限



工聯會要求提高破欠薪保障基金的特惠補償款項上限。記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：工聯會指出，破欠薪保障基金的特惠補償款項上限，25年來未有調整，要求政府盡快檢討並最少按工資水平變動，提升各項特惠款項的補償上限，建議政府調整欠薪特惠款項上限至76000元。

工聯會表示，政府的失業和就業不足率統計並不能完全反映就業情況。隨著就業形態和薪酬結構的變化，炒數、自僱、自由工作者等零散工日益增多，放無薪假、停薪留職亦較為普遍，有些行業如批發零售，即使有工開但因收入與營業額掛鉤，收入普遍大減30%，因失業或收入減少而破產的個案大幅度增加，生活困難，家庭糾紛增多。破欠基金部分特惠款項金額上限25年未有調整，加上申索時間長達1至2年，導致工友未能及時得到足額補償，是極之不合理和不公道，促政府積極調整安排。

工聯會指，目前破欠基金中的欠薪項目的特惠款項上限只有36000元，並最多支付4個月欠薪。當僱員遭遇欠薪時間較長時，金額往往超過破欠基金的索償上限。工聯會建議，參考2020年工資中位數19000元的4倍，即76000元為參考；其他特惠款項，如代通知金、遣散費、未放年假及法定假期薪酬，則按工資水平變動調整。其他建議還包括，檢討目前勞資審裁處、申請法援及破欠基金的程序，研究縮減工友的申請時間，讓工友盡快取得救濟款；要求當局因應失業工友特別情況，盡快批出法援。